



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

28 ФЕВРАЛЯ

СУББОТА 2009

№ 17 (6988)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Ситуацию надо менять

Губернатор В. Гаевский провел еженедельное рабочее совещание.

Статистика января свидетельствует о 13-процентном снижении объемов промышленного производства в крае и уменьшении почти на треть площади выведенного из эксплуатации жилья. Глава края поручил правительству проанализировать положение в этих отраслях. Зампред правительства С. Кобылкин отчитался о подготовке заявок из участия в федеральном проекте переселения жителей аварийных домов. В числе претендентов - краевой центр, который планирует для расселения до 16 таких зданий, Михайловск - 11, поселок Первомайский Минераловодского района - 6. Первый вице-премьер - министр финансов В. Шаповалов поднял вопрос пассивности товаропроизводителей Ставрополя, многие из которых игнорируют

электронные торги в рамках системы госзаказа. Даже на поставку молока и хлеба в школьные столовые больше заявок приходит из других регионов.

Ситуацию надо менять. В рамках правительственный планерки по заведенной недавно традиции отчитался один из представителей местного самоуправления - глава администрации Красногвардейского района В. Черников. Уже в этом году территория планирует запустить новую очередь строительного завода, что даст дополнительный около 500 рабочих мест. Завершается строительство овощехранилища в селе Преградном. Всего реализуются около десятка крупных инвестиционных проектов, которые способны сыграть положительную роль в борьбе с кризисными явлениями.

◆ В Госдуме края

Помочь людям

Комитет ГДСК по социальной политике под председательством И. Ульяниченко провел очередное заседание. Несмотря на кризис, бюджетное финансирование социальной сферы остается на прежнем уровне, а расходы на реализацию некоторых целевых программ в этом году даже планируется увеличить. И. Ульяниченко выступил с инициативойнести изменения в краев-

ной закон о государственной социальной помощи населению, что позволит помочь людям, пострадавшим от пожаров и подтоплений, в повышенном размере, а также компенсировать расходы на питание и проживание родителям, выезжающим с легкими на лечение в другие регионы.

Как же выглядят герб и флаг нашего района? Это рассеченный лазорево-золотой щит, в центре которого между десятью сложенными пирамидами ядрами и лемехом тех же переменных цветов стоит одна против другой две пушки, направленные вперед.

В геральдике нет ничего лишнего. Герб и флаг отражают основные исторические особенности Кировского района, центром которого является город Новопавловск, ведущий свое происхожде-

ние от крепости Павловской, заложенной в 1777 году на Азово-Моздокской линии. Главной защитой крепостей и военные русские поселения на Кавказе в те времена были пушки. Две пушки и пирамида из пущенных ядер символизируют славные военные прошлые этой земли, сыгравшей важную роль в становлении российской государственности на Северном Кавказе. Образ пирамиды помимо воинского вспомогательного тема труда усиливает изображение земного лемеха.

Кроме того, цвета несут свою собственную смысловую нагрузку.

Золото символизирует про-

шествие, мудрость, стойкость,

честь, богатство, свет.

Лазурь - интеллект, верность, постоянство,

чистые побуждения, безупречную

репутацию, широту души, благородство, мир.

Сочинил и нарисовал герб и флаг художник-геральдист краевой студии графики Сергей Майоров при участии директора Ставропольского государственного историко-краеведческого музея имени Г. Прозоровского и Г. Ираке Николая Охонько. В декабре на заседании геральдической комиссии при губернаторе края наш герб отнесен как один из лучших в крае.

Право на официальную символику каждому муниципальному образованию, данное еще в 1995 году, закрепил 131-й федеральный закон. И хотя право не есть обязанность, сегодня, как отметили из той же комиссии, район без герба все равно что человек без имени.

(Окончание на 2-й стр.)



«Остров детства»

В течение двух дней в Ставрополе в центре эстетического воспитания проходил краевой этап всероссийского конкурса «Остров детства». Участие в нем приняли 66 юных вокалистов из 27 территорий края. Наш район представил трио.

Воспитанницы Оксаны Степиной (воскресная школа) Ксения Бобылева и Надежда Хлыстовой (студия «Мир песен») Ирина Кильянник отмечены дипломами.

Как и все, две песни предложила на суд жюри солистка детского об-

разового ансамбля «Станичники» Анастасия Нечитайлло. Среди них русская народная «Уж я бабочки-бабеночка» и авторская из стихи руководителя «Станичников» Ивана Ковалчука и музыку Винстона Захарченко, художественного руководителя Кубанского хора. Анастасия стала первой, и волнистое помешало ей спрятаться с дыханием. В итоге она заняла второе место, став лауреатом второй степени. Для 66 участников, согласитесь, тоже очень неплохой результат!

(Соб. инф.)

◆ Спорт

И золото, и бронза...

В Георгиевске прошел двухдневный турнир по греко-римской борьбе, посвященный Дню защитника Отечества. Сильную команду выставили хозяева, а также города Пятигорск, Ессентуки и села Китаевское и Константиновское. Новопавловск представляли как опытные борцы, так и новички.

Среди новичков смелую, решительную борьбу показали братья Михаил и Алексей Шпанко, Вячеслав и

Валерий Авакян, ученики второй школы. В упорных поединках победу добыли воспитанники 13-й школы Вреж Карапетян и Арам Газарьянц. Они заняли первые места в весовых категориях 58 и 76 килограммов. Бронзу завоевали учащиеся ПУ-18 Леонид Тищенко и еще один представитель 13-й школы Александр Липатов.

Саше пришлось встретиться с противниками, превосходящими его по возрасту. Но, несмотря на это и на ошибку судей, не зачитавших праведный прием, он вошел в число призеров.

На четвертом месте остался гимнаст Ашот Арутюнян: ему еще надо поработать над техникой ведения боя.

Впереди ребят ждет краевая спартакиада школьников,

которая состоится в марте этого года в Ставрополе.

Николай ХЛОПОВ,

тренер.

Возвращались парни из Афгана...

Больше десяти лет - с 27 декабря 1979 по 15 февраля 1989-го - пробыли наши войска на афганской земле. Срок большой, очень большой. Много утекло воды, и много прошлое человеческой жизни. Ушла в историю афганская война, но голоса погибших и живых долго еще будут нас тревожить: войны не проходят бесследно.

Героническая и трагическая не только из-за обелисков, она длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. За эти годы в Афганистане погибли свыше 14 тысяч наших солдат, более

сорока тысяч были ранены. Всего через Афган прошло более миллиона молодых ребят.

Это были долгие 113 месяцев горя, боли и страха. Многие не вернулись с той необъяснимой войны, многих не вернулись матери, жены, невесты.

В Кировском районе 91 человек прошел сквозь горнило этой войны. Имена павших земляков занесены в Книгу Памяти. Геннадий Аниахмин зарядил собой пулевометную точку, был ранен, но ценой жизни.

(Окончание на 2-й стр.)



За веру и Россию!

то, чего часто не хватает в су-
ществе нашей жизни. Замечательно,
что у нас есть возможность
встречаться, обсуждать сущест-
вующие проблемы, участвую-
вать в конкурсе и побеждать».

Оргкомитет определяет сильнейших в разных номинациях:
автор текста, музыки, исполнитель, дует, ансамбль, оригинальность исполнения и самая веселая песня. Жюри было сложно определить лучших, так как диапазон был весьма широк и разнообразен: от народных казачьих песен в исполнении образцового ансамбля «Станичники» из Новопавловска до тяжелого металла рок-группы «Легион» из поселка Солнечнодольска.

При зрительских симпатиях получил самый юный участник



По благословению Архиепи-
скопа Ставропольского и Владикавказского Феофана, миссионерский отдел епархии провел Первый открытый молодежный конкурс авторской песни «За веру и Россию».

В день Сретения Господня, после Божественной литургии в храме Владимирской иконы Божией Матери Новопавловска, был отслужен праздничный молебен. Затем в городском Дворце культуры собрались лучшие исполнители и коллективы авторской песни из разных уголков Северного Кавказа. Юноши и девушки из Кабардино-Балкарии, Северной Осетии, из станиц и городов Ставрополя посыпали свои выступления Дью православной молодежи.

Еще долго после окончания конкурса не спешили ребята разъезжаться по домам. Они фотографировались на память, обменивались адресами и телефонами, записывали название своей макетной почты и приглашали друг друга в гости.

Подводя итоги фестиваля, председатель епархиального миссионерского отдела протоиерей Игорь Бобылев заметил, что праздник музыкального творчества действительно удался, да по-другому не могло и быть, ведь все получили на этот праздник радость благословение Владыки Феофана. «Надpirationю всех участников. Гашюю, что у вас есть неустоенность, стремление жить с верой в сердцах и любовью к России», — сказал священик. «Сегодня вы проявили себя, познали творчество и таланты друг друга.



конкурса семилетний Володя Букреев. Дипломантами конкурса стали автор-исполнитель Иван Кожевников из города Новолек-сандропольского района с песней «В Афганских горах» и рок-группа из Георгиевска «Задымут», что в переводе с немецкого — «благородство».

В составе группы под руководством 19-летнего Владимира Киселева выступают семеро его

студентов-однокашников. Ребята играют hard-rock, а тексты песен пишут сами, затрагивая тематику проблем и интересов современной молодежи. На конкурсе «За веру и Россию» группа представила песни «Воронь» (группа «ДДТ») и «Отшельница кровь» (собственного сочинения, посвященная проблемам наркотической зависимости). Участники рок-группы — хорошие друзья диакона

подвздошной кишки и гематомой забрюшинной попал в больницу и долго лечился. За подобный «подвиг» суд приговорил Н. Матвеева к трем годам лишения свободы, которые он проведет в колонии общего режима. Кроме того, он обязан возместить потерпевшему затраты на лечение.

Второй случай приключился в станице Марьинской. Два друга детства вместе работают, вместе выивают, да и живут в одном доме. У одного из них, Алексея Диденко, есть жена и пятеро детей. Вот с женой-то он и поскандалил: та отказалась приготовить закусить, хотя время было еще «детское» — всего-то час ночи. Женщина на мужском застолье, как и на корабле, — линийный повод к несчастью. Друг засунул ее за чужую жену, а в ответ получил удар ногой в живот. Укрепил ли это семью и дружбу, неизвестно, но ближайшие два года А. Диденко проведет в колонии общего режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
консультант районного суда.

«Кулачные науки»

Здоровье, когда оно есть, обычно не замечают. Но стоит прийти болезни... И особенно обидно, когда приходит она не сама по себе, а с чьей-то помощью. Остановить этих «доброхотов», защищать жизнь и здоровье человека от преступных посягательств — одна из важнейших задач государства.

Недавно у нас в Кировском районном суде рассмотрены два уголовных дела, связанные с умышленным причинением вреда здоровью.

Первый случай произошел в Новопавловске в ООО «Ранг». Сторожа этого предприятия за деньги охраняли большегрузные автомашины — это был дополнительный заработка, который делился между всеми. И когда один из охранников, 66-летний Николай Матвеев, узнал, что напарник с ним не поделился, страшно разнесся и решил наказать обидчика кулаками. А закончив избиение, снял стресс испытанным способом — с помощью спиртного.

Результат «кулачной науки» оказался весьма серьезным: человек с тупой травмой живота, отрывом

подвздошной кишки и гематомой забрюшинной попал в больницу и долго лечился. За подобный «подвиг» суд приговорил Н. Матвеева к трем годам лишения свободы, которые он проведет в колонии общего режима. Кроме того, он обязан возместить потерпевшему затраты на лечение.

А всего на заседании Совета Административного района было рассмотрено 12 вопросов. Прежде всего — о внесении изменений в решение о бюджете района на 2009 год. В бюджете, принимавшемся как бездефицитный, пришло на 4475 тысяч рублей увеличить расходную часть. По словам начальника финансово-хозяйственного управления администрации Татьяны Арутюновой, дефицит этот искусственный: просто остатки на лицевых счетах учреждений, по разным причинам не использовавшиеся до конца прошлого года, автоматически попадают в статью «расходы». Кроме того, утверждены расходы по финансированию мероприятий на развитие социальной и инженерной инфраструктуры. А именно: на реконструкцию спортивного зала второй школы, кровли спортивного зала гимназии и реконструкцию центральной районной больницы выделено почти 4500 тысяч рублей из краевого и свыше 1300 тысяч из районного бюджетов.

Депутаты установили минимальную величину и порядок определения арендной платы за пользование находящимися в муниципальной собственности зданиями и сооружениями с первого января один квадратный метр с учетом НДС стоит 1480 рублей. Утвержден реестр муниципального имущества. По мнению начальника отдела имущественных и земельных отношений администрации Сергея Роговца, он должен приобрести окончательный вид до конца этого года. Процедура регистрации прав собственности длительная и затратная, но уже сейчас на две трети объектов сделана техническая документация, и практически все земельные участки прошли кадастровый учет.

Были внесены изменения в целевую программу обеспечения квоты молодых семей. Срок ее реализации продлен до конца текущего года, соответственно, увеличены и объемы финансирования из федерального, краевого и местных бюджетов.

Утверждено в новой редакции положение об администрации Кировского муниципального района, где оговорены основные задачи и функции, структура, права и обязанности, установлены полномочия и принципы организации работы заместителей главы, управляющего делами и начальников отделов администрации. Утверждено также положение об отделе культуры.

Наконец, депутаты приняли план работы Совета на первый квартал и проект Решения о порядке организации и ведения реестра муниципальных нормативных правовых актов: отменя все акты, принятые органами местного самоуправления в течение трех рабочих дней с момента принятия в обязательном порядке направляются главе района, а оттуда — в правительство края.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Возвращались парни из Афгана...

(Начало на 1-й стр.)

При исполнении интернационального долга за месяц до своего двадцатилетия погиб Николай Ломоносов. Выполняя специальное задание, получил тяжелое ранение и скончался в госпитале Алексей Чернышов. Девятого января 1982-го погиб в боях водитель отдельного батальона материального обеспечения Николай Ноулин. Не было и 20 и Николаю Журавко, который добровольно пошел в группу технического замыкания — самое опасное место в движущейся колонне автомашин. Во время пути завязался бой, небольшая группа воинов до последнего отражала на- тиск. Подошедшего подкрепле-

ния Николай не дождался...

В февральские дни 20-летия вывода наших войск из Афганистана в память наших земляков объявили минуты молчания, зажигали свечи. Их имена и подвиги вспоминали на вечерах встреч. Одна такая встреча прошла в межпоселенческой центральной библиотеке Кировского района. Специально к ней была открыта книжная выставка, собравшая рассказы, стихи, песни, воспоминания воинов-афганцев. Пережитым, передуманным, перечувствованным делились очевидцы тех событий — председатель городского совета ветеранов Афганистана Александр Еремкин и врач-эндемиолог Роспотребнадзора

Любовь Дымченко. Заинтересованно слушали и задавали вопросы ученики девятого «В» класса второй школы.

Ветераны афганской войны со всего района собрались в Орловском Доме культуры. Они делились воспоминаниями, смотрели документальные кадры, слушали теплые слова поздравлений. От администрации района всем были вручены подарки. Был и концерт, в котором приняли участие вокальные и танцевальные коллективы и отдельные исполнители из Орловки, Комсомольца, Зольской, Советской, Горизаводской, Коммака. Завершился вечер встречи салютом в честь павших и живых.

(Соб. инф.)

Спорт

...И наше серебро!

Пять дней проходили чемпионат и первенство края по боксу среди женщин, девушек и юношей — отборочный этап перед соревнованиями ЮФО России.

Арина Ли защищала честь детско-юношеской школы Кировского района в весовой категории 42 килограмма и стала чемпионкой края. В весе 44 кг лидировала тоже наша спортсменка Марина Шматкова. Марина Диасандзе стала серебряным призером в весовой категории 35 килограммов. Все спортсменки вошли в сборную края.

В станице Суворовской, где проходили чемпионат и первенство Южного федерального округа по боксу, наши юночки встретились с сильнейшими представителями боксерских школ Ростова, Волгограда, Астрахани, Элисты, Дагестана, Карагасы-Черкесии, Осетии, Краснодарского и Ставропольского края.

Наши девушки показали великолепную технику и настоящий характер и одержали блестящие победы. Наталья Никитенко, Нина Шлагина, Арина Ли, Мария Шматкова стали чемпионками Южного федерального округа и добились права участвовать в финальном первенстве России по боксу, которое состоится в начале августа в той же станице Суворовской Ставропольского края. Тренерует наших спортсменок служащий тренер России Алексей Проникин.

А воспитанники Ольги Русиной приняли участие в зимнем первенстве края по лыжной атлетике. В беге на 800 метров Павел Шербина стал серебряным призером, а Екатерина Попова заняла бронзу на дистанции в три тысячи метров.

Зоя ВОРОНОВА, директор детско-юношеской спортивной школы.

